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El campo eléctrico producido por un plano infinito es: 
   

   el plano es infinito, el campo apunta perpendicular al plano
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Por lo tanto: 
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(2 puntos por expresión correcta del campo ) 
 
Luego la fuerza sobre el alambre de largo L es: 
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(2 puntos por expresión de la fuerza) 
 
La ecuación de movimiento es: 
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(2 puntos por ecuación de movimiento) 



Pauta Ejercicio 1 
 
Para resolver este problema se aplica el principio de superposición 
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Para calcular el campo eléctrico producido por el cilindro se ocupa la ley de Gauss: 
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 Por lo tanto, el campo eléctrico es: 
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(1.5 puntos ) 
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El potencia eléctrico producido por el cilindro es: 
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(1.5 puntos ) 
 
Ahora se calcula el campo eléctrico producido por la esfera de densidad -ρ. 
 

El problema radica en que la densidad es 
0

o r
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ρ
, con r en cilíndricas 

Por lo tanto, hay que pasar este r en cilíndricas a un r en esféricas. 
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Por campo eléctrico por definición: 
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El campo eléctrico se calcula en el plano:
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Reemplazando:
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(1.5 puntos por escribir expresión) 
 
 
 



Por potencia  eléctrico por definición: 
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(1.5 puntos por escribir expresión) 
 
 
Observación: No se podía ocupar Gauss con la esfera ya que el campo eléctrico no es 
constante sobre una superficie esférica ya que la densidad dependía del radio en cilíndricas 
y no en esféricas. 


